

МЫ ГОВОРИМ «ГЕРОИ!», И НА УМ ПРИХОДЯТ УМУДРЁННЫЕ ГОДАМИ ВЕТЕРАНЫ, СПАСАТЕЛИ МЧС ИЛИ ПОКОРИТЕЛИ КОСМОСА, ПРОШЕДШИЕ «ОГОНЬ, ВОДУ И МЕДНЫЕ ТРУБЫ». НО СПРОСИТЕ О ГЕРОЯХ В ПОДМОСКОВНОЙ САЛТЫКОВКЕ, И ВАМ ПОКАЖУТ СТАТЬИ В ГАЗЕТАХ И ФОТОГРАФИИ ОБЫЧНЫХ РЕБЯТИШЕК, КОТОРЫЕ НЕ РАСТЕРЯЛИСЬ ОДНАЖДЫ ПЕРЕД ЛИЦОМ СТИХИИ И ЗАСЛУЖЕННО ПОЛУЧИЛИ ЭТИМ ЛЕТОМ СВОИ МЕДАЛИ.

Знойное лето – 2010 многому научило жителей Москвы и Подмосковья. Пока города плавильлись от аномальной жары и задыхались в дыму горящих торфяников, родители стремились увезти своих детей куда-то на природу: на дачу или в деревню, лишь бы подальше от душных квартир и задымлённых улиц. Отправили к бабушке в подмосковный микрорайон Салтыковку и героиню нашей истории, девятилетнюю Катю Прокопович, – помогать по хозяйству, кататься на велосипеде и дышать свежим лесным воздухом. Там же планировалось и празднование Катиного дня рождения, которого девочка очень ждала. Всё-таки десять лет – это уже почти взрослая!

Граница леса в Салтыковке и правда проходит совсем рядом с микрорайоном, но если раньше местные жители нарадоваться не могли такому соседству, то теперь, когда от малейшей искры зарождались пожары, постоянно предупреждали детей о возможной опасности.

Поэтому когда собравшиеся за чаем в Катин день рождения друзья неожиданно увидели, что со стороны леса поднимается густой чёрный дым, они кинулись за калитку с криками «Пожар! Пожар!». Оказалось, горело совсем рядом. Катин дом находится на окраине микрорайона, жилые постройки отделяет от лесного массива поле с высоковольтными вышками, где и полыхала сухая

травы. Всего несколько метров отделяло пламя от трансформаторной подстанции. Если огонь перекинется на неё, беды не миновать. Медлить нельзя было ни минуты. Один из Катиных друзей – Максим, самый старший из собравшихся на празднике ребят, быстро организовал свой маленький

«отряд спасения»: вместе с ещё одним мальчиком они принесли из стоявшего неподалёку контейнера несколько кусков фанеры и начали сбивать пламя. Дети помладше выдёргивали поодаль сухую траву и пытались соорудить из песка своеобразный за-

слон на пути огня. Буквально через несколько минут на помощь ребятам подоспели взрослые, привлечённые криками и стремительно распространявшимся запахом гари. Работа нашлась каждому: ребята отправили за водой, которую они ведрами принесли работавшим на поле.

Это сейчас Катя и её друзья уже спокойно рассказывают о событиях того дня, а тогда, конечно, было страшно. Борьба с огненной стихией продолжалась около часа, но поле удалось потушить. Пожары, как отмечают местные жители, на этой «полосе отчуждения», да и в близлежащем лесопарке, происходят довольно часто. Всему виной нерадивые отдыхающие, бросающие непотушенные окурки и оставляющие после себя тлеющие костры.

Такой вот выдался у Кати беспокойный день рождения этим летом, зато к девочке и её друзьям теперь и правда относятся как к взрослым: в начале осени в Балашихинском районном отделении Общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество» юных героев: Прокопович Екатерину Станиславовну, ученицу школы № 115 г. Москвы; Веденского Сергея Владимировича, учащегося гимназии № 14 мкр Салтыковка; Пасечника Ивана Сергеевича, учащегося гимназии № 14 мкр Салтыковка; Пронина Александра Михайловича, учащегося Железнодорожного училища; Белозерова Максима Андреевича, учащегося Железнодорожного техникума в присутствии родителей и друзей торжественно наградили медалями ВДПО «За содействие в борьбе с пожаром».

По сообщению пресс-службы Московского областного отделения ВДПО



НА ПОСТУ
ДЕТИ!

Юные герои

КСТАТИ

История Кати и её друзей – один из случаев, когда награда нашла своих героев. Чаще же ребята, совершившие подвиг, даже не задумываются о том, что произошло нечто особенное. Примером тому может служить совсем недавняя история семиклассника Максима Клементьева. Отдыхая на летних каникулах у бабушки в Вологодской области, он вытащил из реки тонущую девочку. Награда нашла героя только в сентябре, когда Максима представили к награде «За заслуги». Такой нагрудный знак вручается только сотрудникам МЧС, штатские, а

тем более – семиклассники, получают его лишь в действительно исключительных случаях. Сам же герой к моменту получения знака отличия о своём поступке успел позабыть, ведь это совершенно естественно – помочь человеку в беде, и говорить тут больше не о чем.

И, конечно, истории известно ещё множество примеров, когда дети в сложных обстоятельствах оказывались на высоте, порой не сознавая, как сильно рискуют, пытаясь выручить окружающих.